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（３）調査員のコメント 

（資料提供：目黒信用金庫) 

【製造業】 
（1）今年度より担当者交代となりましたが、引き続

き支援していく。 

(プラスチック板金  1名) 

（2）前期に続き厳しい状況であり、規模相応の経営

に努めるとのこと。今後とも支援していく。 

(貴金属加工  1名 パート 2名) 

（3）今年度に入り受注増加し、従業員の労働時間が

増加している。 

(車輌用電気部品加工  4名 パート 3名) 

（4）材料価格高騰のため価格交渉に努めるも苦戦し

ている。売上げも横ばいである。 

(ライニング製造  20名) 

（5）価格交渉が実り、販売単価が上がる。 

(トランス製造  20名) 

（6）徐々に売上げは回復している。 

(トランク製造  1名) 

（7）コロナ禍以降、売上げが乱高下して見通しが立

てにくい。 

(工業用ヒーター製造  18名) 

（8）売上げに大きな変化はない。 

(合成樹脂  3名) 

（9）融資により資金繰りを支援していく。 

(計測器部品製造  1名) 

（10）事業は忙しい状況。 

(ソレノイド等電子部品製造  3名) 

（11）現状維持を検討。 

(ろ過器製造  2名) 

（12）今後のことは特に考えていない。 

(螺子製造  3名) 

（13）現状維持で精一杯。 

(紙器、パッキング抜型製造  3名) 

（14）主力取引先であり、引き続き支援。 

(通信機器製造  9名) 

（15）主力取引先であり、引き続き積極的に支援。 

(製餡業  20名) 

 

 

（16）事業継続のため人材教育を強化しており、採用

活動も継続していく。 

(計測器製造  2名) 

（17）本業は最低限の稼働であり、売上げはおおむね

不動産収入。 

(船舶部品製造  3名) 

（18）固定客からの受注により売上げは安定してい

る。 

(印刷業  3名) 

（19）トランプ関税の影響は不明も受注が大幅に減

少している。 

(合成樹脂加工  6名 パート 3名) 

（20）借入の返済負担が増加しているため負担軽減

に向けて支援。 

(通信機部品製造  7名 パート 9名) 

（21）アメリカの関税の影響もあり、一部で動きが鈍

くなっている。 

(金型製造  2名) 

（22）地元の固定客を確保しており売上げは安定し

ている。 

(豆腐の製造販売  2名) 
 

 

【卸売業】 
（1）前期と変わらず経営は安定している。 

(木材卸売販売  3名) 

（2）売上げは安定している。 

(材木販売・卸  3名) 

（3）売上げは少しずつ回復している。 

(プラスチック材料卸  1名) 

（4）代表者限りで廃業することも検討。 

(包装資材卸売及び小売  0名 パート 1名) 

（5）材料費高騰の影響が出ている。 

(ダンボールパッケージング  5名) 

（6）利益はほとんど出ない状況だが、事業は継続さ

せる。 

(包装用品販売  2名)  
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【小売業】 
（1）客単価は変わらずも商品単価が増加しているた

め利幅が減っている。 

(コンビニエンスストアー  17名 パート 54名) 

（2）抹茶人気が急上昇し、仕入と供給のバランスが

悪い状況。外国人に合わせた品揃えも行ってい

る。 

(茶・海苔小売  3名) 

（3）５月が一番の繁忙期であり人手が不足するが、

他の月は賄えている。 

(生花・園芸用品販売  4名) 

（4）販売価格は決まっており、売上増加のための対

策は限られている。 

(たばこ販売  1名) 

（5）材料の仕入価格の上昇が続いており、業況は厳

しい。 

(パン製造販売  4名 パート 1名) 

（6）米価上昇が続き運転資金が不足しており、借入

による支援をしていく。 

(米穀小売  3名) 

（7）代表者のみの小規模事業でありますが、利益は

確保できている。 

(機械工具販売  1名) 

 

 

【サービス業】 
（1）人手不足により作業効率が低下している。 

(美容院  11名) 

（2）設備の更新を行い、効率化を図っている。 

(自動車整備・販売  6名) 

（3）事業主の高齢化により営業時間を減らしている。 

(理容業  2名) 

（4）カット料金を若干値上げした。 

(理容業  4名) 

（5）固定客の高齢化による顧客の減少が見込まれる

ため、新規顧客の確保に努めている。 

(理容業  2名) 

（6）引き続きの支援。 

(理容業  2名) 

（7）新規顧客の獲得のための支援をしていく。 

(理容業  1名) 

【建設業】 
（1）受注能力に余裕はあるため、受注につながる情

報提供をしていく。 

(建設業  3名) 

（2）４月に４名採用したが、設計部門をはじめとし

て引き続き人材不足である。 

(総合建設業  45名) 

（3）材料価格の高騰や売掛回収の遅れもあり資金繰

りが厳しい。 

(塗装業  4名 パート 2名) 

（4）従来通り地域密着で事業を行っていく方針。 

(土木  5名) 

（5）人手不足の状況が解消されていない。 

(塗装  8名) 

（6）少人数の事業であるため受注量が限られている。 

(建築  2名) 

（7）大口案件情報を獲得して提供することにより支

援していく。 

(建設  3名) 

 

 

【不動産業】 
（1）賃料が上昇傾向にあり、賃借人も負担が増加し

ている。  

(不動産仲介  6名 パート 2名) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


